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На седници Наставно-научног већа Факултета инжењерских наука у Крагујевцу одржаној 

23. 11 .2023. године (број одлуке: 01-1 /4473-4) и на седници Већа за техничко-технолошке 

науке Универзитета у Крагујевцу одржаној 20. 12.2023. године (број одлуке: IV-04-969/ 16) 
одређени смо за чланове Комисије за подношење извештаја о оцени научне заснованости 

теме и испуњености услова кандидата за израду докторске дисертације: 

"Развој модела за имплементацију одржавања према перформансама у Lean 
индустријским системима" 

у научној области Индустријско инжењерство и индустријски менаџмент, ужој научној 

области Индустријско инжењерство, кандидата Владимира Коковића. На основу података 

којима располажемо достављамо следећи 

ИЗВЕШТАЈ 

1. Научни приступ проблему предложеног нацрта докторске дисертације и процена 

научног доприноса крајњег исхода рада 

У предложеном нацрту докторске дисертације, кандидат је образложио предмет и циљ 

истраживања, истакавши значај и актуелност истраживања у области примене нових 

приступа за унапређење одржавања Lean индустријских система. Кандидат је истакао 

актуелност теме кроз одличну теоријску основу, преглед литературе и научни приступ 

проблему истраживања. 

У протеклих некол ико деценија одржавање је постало критичан фактор у настојању да 

компаније задрже конкурентност упркос све захтевнијим условима пословања. Примена 

ефективних пракси одржавања омогућава унапређење продуктивност и профитабилности 

процеса производње, спречавањем непланских застоја и неодговарајућег квалитет 

производа. Према томе, функцију одржавања треба посматрати као функцију која 

омогућава генерисање профит. 

Растући тренд аутоматизације и примене напредних технологија у процесима производње, 

поставља нове захтеве пред функцију одржавања. Успешно испуњавање нови захтеви који 

се постављају пред функцију одржавања директно је повезано са неопходним нивоом 

инвестиција. Истовремено, компаније се фокусирају на своје основне пословне активности, 

што пред добављаче услуга одржавања поставља изазов да понуде свеобухватнија решења 

уместо појединачних услуга. 



Примена Lean принципа и пракси заједно са Lean приступом одржавању сматра се 

неопходном за успех на данашњем конкурентном тржишту. Потреба за континуираним 

побољшањем ефективности и ефикасности у компанијама које су организоване према Lean 
принципима неизоставно поставља постизање резултата активности одржавања као 

приоритет. 

Одржавање према перформансама подразумева да корисник опреме дефинише кључне 

индикаторе перформанси који су повезани са циљевима пословања компаније, а да се 

добављач услуга одржавања фокусира на постизање дефинисаних циљева са што нижим 

укупним трошковима. Према томе, овакав приступ је фокусиран на вредност коју доносе 

активности одржавања, уместо на процес за постизање резултата. Концепт мотивише 

добављаче услуга одржавања да примене ефективне праксе одржавања како би постигли 

циљеве перформанси са што нижим укупним трошковима, применом свог дугогодишњег 

искуства и најновијих технологија. 

Присутни глобални индустријски трендови сервитизација, индустријска дигитализација и 

тежња ка циркуларној економији значајно мењају услове за компаније које се баве услугама 

одржавања. Наведени индустријски трендови су повезани и међусобно се подстичу, 

дигитализација омогућава ширу примену интегрисаних система производа и услуга, а оба 

наведена тренда подржавају тежњу ка циркуларној економији. Истовремено, наведени 

трендови стварај у услове за распрострањенију практичну примену одржавања према 

перформансама. 

И поред тога, имплементација одржавања према перформансама представља изазов 

обзиром да обе уговорне стране треба да се прилагоде овом значајном заокрету у поређењу 

са тради ционалним уговарањем услуга одржавања. Дефинисање ефективног програма 

одржавања који омогућава постизање циљева перформанси захтева време. У пракси, обично 

су потребне године традиционалне сарадње пре него што пословни однос као што је 

одржавање према перформансама буде обострано прихватљив. 

Основни изазов за имплементацију одржавања према перформансама је дефинисање 

програма одржавања који омогућава постизање захтеваног нивоа унапређења кључних 

индикатора перформанси, а да истовремено имплементациј а таквог програма има 

оправдање кроз процену остварења финансијских параметара повраћаја инвестиције и 

преломне тачке рентабилности. 

Мотивација за наведено истраживање базира се на чињеници да развој и примена напредног 

модел за имплементацију одржавања према перформансама омогућава решавање изазова 

који се јављају у процесу унапређења одржавања и кључних индикатора перформанси 

пословања Lean индустријских система, а обзиром на предности које одржавања према 

перформансама има у поређењу са традиционалним приступом уговарању услуга 

одржавања. 

Предложена тема ове докторске дисертације фокусира се на развој и практичну примену 

напредног модела за имплементацију одржавања према перформансама у Lean 
индустријским систем има у циљу повећања разумевања могућности и ограничења 

развиј еног модела. 



Примена развијеног модела у решавању практичних проблема који се јављају у индустрији 

приликом имплементације одржавања према перформансама треба да буде реализована 

кроз три корака: 

1. предвиђање кључних индикатора перформанси на основу историјских података, 

2. дефинисање програма унапређења одржавања који омогућава постизање циљева 

перформанси и 

3. идентификација најефективнијих елемената програма унапређења за што успешниј у 

примену одржавања према перформансама. 

Први корак треба да омогући предвиђање будућег учинка кључних индикатора 

перформанси на основу претходног нивоа учинка, на основу историјских података који су 

доступни у типичним Lean индустријским системима. На основу анализе ових информација 
могуће је обезбедити боље разумевање тренутно примењених пракси одржавања и 

дефинисати основне правце програма унапређења за успешнију примену одржавања према 

перформансама. 

Други корак је дефинисање свих елемената програма унапређења одржавања чијом 

имплементацијом треба да се омогући повећање расположивости опреме и смањење 

укупних трошкова власништва. За успешну имплементацију одржавања према 

перформансама од пресудног значаја је одредити који од елемената програма унапређења 

одржавања могу да имају највише утицаја на побољшање дефинисаних кључних 

индикатора перформанси. 

Трећи корак треба да омогући избор најефективнијих елемената програма унапређења 

одржавања, који могу да имају највише утицаја на побољшање дефинисаних кључних 

индикатора перформанси. Ова одлука у пракси подразумева избор најбоље алтернативе из 

скупа идентификованих понуђених алтернатива, засновано на информацијама од којих су 

многе произвољне или недовољно прецизне и не могу се квантификовати. У том смислу, 

избор унапређења одржавања је процес вишекритеријумског одлучивања који има за циљ 

избор најефективнијих елемената програма унапређења, почевши од неких фактора који су 

окарактерисани као недетерминистички . 

Узимајући у обзир све претходно наведено, кандидат је предложио истраживање које је у 

складу са савременим научним методама, базирано на развоју и експерименталној 

валидацИЈИ модела. 

Теоријски концепт, заједно са валидацијом модела који ће разматрати широк спектар 

фактора који су критични за успешну имплементацију одржавања према перформансама 

указују на то да постоји добра основа за истраживање и научни допринос у области 

истраживања. Добијени резултати истраживања могу да буду од великог значаја, како у 

теоријском , тако и у практичном домену. 

Приказ проблема проучавања, полазне хипотезе и предложене научне методе истраживања 

представљају свеобухватан нацрт докторске дисертације. Елементи који су потребни да би 

се у изради докторске дисертације дао научни допринос и постојао значајан за даљи развој 

научних истраживања у области, неизоставно су присутни. 



Веза са досадашњим истраживањима 

Увидом у радове објављене на међународним и домаћим научно-стручним скуповима може 

се закључити да се у досадашњем научно-истраживачком раду кандидат Владимир Кековић 

бавио проучавањем проблема и применом различитих метода за унапређење одржавања 

индустријских система. 

Увидом у биографију може се закључити да се кандидат Владимир Кековић бавио 

практичном применом савремених метода и приступа одржавању индустријских система у 

циљу унапређења расположивости и поузданости, што је у уској вези са предложеном 

докторском дисертацијом. 

До сада објављени радови кандидата и дугогодишње радно искуство у области унапређења 

одржавања и поузданости индустријских система уско су повезани са претпоставкама које 

су наведене у предложеној докторској дисертацији . Стога се може сматрати да тренутни 

научно-истраживачки рад кандидата представља добар основ за реализацију ове докторске 

дисертације . При томе, предстојећа истраживања кандидата ослањала би се на претходна 

истраживања и публиковане радове. 

Рад на предложеној докторској дисертацији кандидату ће омогућити усавршавање у 

истраживачком раду и резултираће развојем модела у складу са потребама индустрије, при 

чему ће његова примена бити испитана у реал ним индустријским условима. 

Прегледом литературе је утврђено да се у оквиру бројних научноистраживачких радова 

разматра унапређење одржавања индустријских система применом одржавања према 

перформансама, примена метода за предвиђање кључних индикатора перформанси и 

вишекритеријумско одлучивање 1 •2 .з .4 ,5 _ 

Претходно наведени радови, али и радови наведени у пријави теме докторске дисертације, 

као и досадашња истраживања кандидата Владимир Коковића представљају добру основу 

за даљи научни рад и развој теме докторске дисертације. 
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2. Образложење предмета, метода и циља који уверљиво упућују да је предложена 

тема од значаја за развој науке 

Предмет, циљеви и хипотезе ове дисертације обухватају следеће 

Предмет ове докторске дисертације представља истраживање могућности, специфичности 

и ограничења за развој модела за имплементацију одржавања према перформансама у Lean 
индустријским системима, како би се решили неки од изазова који се јављају у процесу 

одржавања и унапредило пословање. 

Докторска дисертације ће обухватити комбинацију теоријско научне анализе и креирање 

модела који ће бити имплементиран на конкретној индустријској студији случаја у циљу 

повећања разумевања могућности и ограничења. 

Основни циљ докторске дисертације јесте да се развије модел чија би примена омогућила 

доношење оптималних одлука приликом дефинисања и имплементације одржавања према 

перформансама у Lеап индустријским системима, без обзира на специфичности компаније 

у којој се модел примењује. 

Основне полазне хипотезе које воде испуњавању циљева ове докторске дисертације настале 

су као резултат детаљног проучавања досадашњих истраживања и примене најновијих 

достигнућа и сазнања у областима унапређења одржавања и пословања Lean индустријских 
система. 

Основне хипотезе од којих се полази при раду на докторској дисертацији су: 

Хипотеза(: 

Одржавање према перформансама омогућава постизање циљева пословања и задржавање 

конкурентности Lean индустријских система у данашњем пословном окружењу. 

Хипотеза 2: 

Могуће је идентификовати програм унапређења одржавања заснован на одржавању према 

перформансама који омогућава постизање циљева кључних индикаторима перформанси 

пословања. 

Хипотеза 3: 

Применом вештачке интелигенције, првенствено алгоритама машинског учења, могуће је 

предвидети вредности кључних индикатора перформанси пословања Lean индустријских 
система на основу историјских података. 

Хипотеза 4: 

Применом вишекритеријумског одлучивања заснованог на теорији фази скупова и методи 

аналитичког хијерархијског процеса могуће је оптимизовати програм унапређења 

одржавања за успешнију имплементације одржавања према перформансама. 

Хипотеза 5: 

Развијени модел може бити примењен у Lean индустријским системима без обзира на 
величину и делатност. 



Методе истраживања 

У докторској дисертацији кандидат ће користити низ метода, алата и техника како би се на 

успешан начин реализовало истраживање и потврдиле, односно оповргле претходно 

дефинисане хипотезе: 

• Методе научног прикупљања података из пословно-производних система (метода 

анкете, метода интервјуа, прикупљање и анализа података из евиденције) за 

систематизацију података Lean индустријског системима разматраног у оквиру 

индустријске студије случаја. 

• Методе вештачке интелигенције, односно алгоритама машинског учења, за 

предвиђање вредности кључних инди катора перформанси на основу историјских 

података. 

• Методе моделовања неизвесних и непрецизних величина засноване на теорији фази 

скупова и фази експертским системима. 

• Метода фази аналитичких х ијерархијских процеса за одређивање тежинских 

фактора критеријума и приоритета. 

Оквирни садржај докторске дисертације 

Планирано је да докторска дисертација буде реализована кроз наредна поглавља: 

1. У водна разматрања 
2. Савремени приступи одржавању индустријских система 

3. Одржавање у Lean индустријским системима 
4. Одржавање према перформансама као нови приступ одржавању 
5. Развој модела за имплементацију одржавања према перформансама 

6. Анализа резултата примене развијеног модела 

7. Закључна разматрања 

8. Литература 

3. Образложење теме за израду докторске дисертације које омогућава закључак да је 
у питању оригинална идеја или оригиналан начин анализирања проблема 

На основу пријаве теме докторске дисертације, Комисија закључује да постоји потреба за 

развојем модела за имплементацију одржавања према перформансама у Lean 
индустријским системима, који узима у обзир довољно широк спектар фактора и помаже у 

доношењу оптималних одлука о приступу унапређењу одржавања. 

Највећи научни допринос који се очекује је унапређење приступа одржавању Lean 
индустријских система, дефинисањем и имплементацијом ефективног програма 

унапређења одржавања заснованог на одржавању према перформансама, који омогућава 

постизање дефинисаних кључних индикатора перформанси и смањење укупних трошкова 

власништва, с обзиром да у доступној литератури н иј е понуђено решење за ту врсту 

проблематике. 



г 
Реална и практична примена развијеног модела доносиоцима одлука у компанијама, 

омогућиће доношење оптималних одлука које ће утицати на побољшање конкурентни 

упркос турбулентним тржишним условима. 

Предложена тема, образложени предмет рада и очекивани резултати докторске дисертације 

поседују елементе оригиналности у научном и стручном смислу. 

Комисија закључује да је предложена тема докторске дисертације "Развој модела за 

имплементацију одржавања према перформансама у Lean индустријским системима" 

кандидата Владимира Коковића, са образложеним предметом и циљевима рада, као и 

научним доприносима и очекиваним резултатима у научном и стручном смислу оригинална 

идеја. 

4. Усклађеност дефиниције предмета истраживања, основних појмова, предложене 

хипотезе, извора података, метода анализе са критеријумима науке уз поштовање 

научних принципа у изради коначне верзије докторске дисертације 

Кандидат Владимир Коковић, у својој докторској дисертацији обухватиће све елементе 

научноистраживачког начина рада поштујући основне критеријуме науке, научних циљева 

и метода анализе, имплементацијом постојећих и развијањем оригиналних идеја научног 

истраживања. 

Кандидат ће детаљно проверавати полазне хипотезе, теоријском анализом обимне 

литературе и извора и експериментом кроз решавање реалних проблема из индустрије 

праксе. У достављеној пријави теме кандидат је користио одговарајућу терминологију из 

области која је предмет рада. 

Дефиниција предмета истраживања је усклађена са основним појмовима, предложеним 

хипотезама и методама истраживања. Предложена научно-стручна литература је 

одговарајућа и актуелна. Кандидат је показао способност за селекцију и анализу 

литературних извора. 

С обзиром на то да су циљеви истраживања проистекли из запажених недостатака и 

недовољне истражености проблема, добијени резултати представљаће оригинални 

допринос кандидата истраживачкој области. 

5. Преглед научно-истраживачког рада кандидата 

а. Кратка биографија кандидата 

Владимир Коковић је рођен 3.10. 1977. године у Горњем Милановцу, Република Србија. 

Основну школу "Милан Благојевић" завршио је 1992. године у Лучанима, као носилац 

Вукове дипломе. Средњу Техничку школу у Чачку, смер електротехничар аутоматике, 

завршио је 1996. године. Машински факултет у Крагујевцу уписује 1996. године, а завршава 

2002. године, смер производно машинство. Факултет завршава са просечном оценом 8,36 
(осам и 36/ 1 ОО). Дипломски рад под насловом "Технологија одржавања линије за 

производњу пластичне амбалаже" под менторством проф. др Бранислава Јерем ића 

одбранио је са оценом 1 О. 



Кандидат има више од 20 година искуства на инжењерским и руководећим радним местима 
у области одржавања и поузданости индустријских система. Током рада са реномираним 

домаћим и светским компанијама стекао је знање и искуство у анализи процеса одржавања, 

одржавању према поузданости, имплементацији савремених система за одржавање према 

стању, оптимизацији залиха резервних делова, анализи основног узрока отказа и генерално 

унапређењу одржавања и поузданости индустријских система. 

Докторске академске студије Владимир Коковић уписује школске 2018/2019. године, на 

Факултету инжењерских наука Универзитета у Крагујевцу, студијски програм Машинско 

инжењерство, смер Производно машинство. Све предмете предвиђене планом и програмом 

положио је са просечном оценом 10,00 (десет и 00/ 1 ОО). 
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професор Факултета инжењерских наука Универзитета у Крагујевцу. 
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